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ВІДРОДЖЕННЯ ПИСАНКАРСТВА ТА ЙОГО ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 
Базик Людмила, студентка, Костюк Л.К., канд. іст. наук , доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет  
Український народ, як ніякий інший у світі, має найбільші скарби. І ті скарби не в золоті чи нафті, не в 

газових родовищах чи машинобудуванні, а ті скарби знаходяться впродовж багатьох тисячоліть у нашій культурі та 
нашому мистецтві.  

Судіть самі: чи може ще якийсь народ на планеті похвалитися такою кількістю пісень як український?.. 
Найдовша і найкраща в світі опера – це українське весілля. І в кожному регіоні нашої держави весілля має свої 
відтінки, свою самобутність. Або ж яка держава в світі має такий букет народних промислів, як Україна? Тут і 
сьогодні процвітає гончарство, ткацтво, вишивка, художня обробка металу, шкіри, кераміка, народний живопис, 
дитяча іграшка, прикраси з бісеру, бондарство, лозоплетіння, писанкарство… Останнє протягом багатьох десятиліть 
в Україні зазнавало утиску, а в більшості областей було навіть заборонено, як щось вороже для будівництва 
розвинутого соціалізму комуністичним режимом.  

Як зазначає Р.Загайська [2, с.85], суспільство не стоїть на місці, воно знаходиться у постійному русі і 
розвитку. За твердженням всесвітньовідомого скульптора Олександра Архипенка: «Там, де є зміни, є життя».  

Становлення української державності сприяло зростанню етнічної свідомості народу, яка спостерігається в 
посиленні його інтересу до історії та культури як фундаменту власної духовності. 
Витоки народного мистецтва сягають в сиву давнину. Разом з тим, зберігаючи тісний зв’язок з традиціями народної 
творчості минулого, народне мистецтво набуває нового змісту, якостей і рис сьогодення. Митці вносять нові 
елементи, в яких відчувається дух свого часу. Писанкарство охоплює все більше бажаючих опанувати цим дивним 
вишуканим способом доторкання до найдавніших джерел.  

Через сукупність відмінних рис, що характеризують писанку як творчу, художньо-історичну цілісність, вона 
функціонує в системі культури і здійснює живий зв'язок минулого з сучасним, що виходить за сфери суто 
естетичного сприйняття і обрядового призначення. 

Як стверджує О.Соломченко [7, с.78] народне мистецтво, а до нього належить і писанковий розпис, треба 
розуміти як цілісну художню систему. Писанка тут займає особливе місце. Для розгляду цього питання треба 
дивитися на писанку з позиції мистецтвознавства, фольклористики, етнографії, філософії, лінгвістики. Адже на 
сьогодні, внаслідок соціально-економічних процесів у суспільстві сформувалося нове відчуття, нові засоби і закони 
пластичного мислення. Соціальний статус змінив тип народного майстра. Осмислення й глибше усвідомлення 
сучасних процесів розвитку сприяють появі нових форм і якостей писанкового розпису. На даному етапі писанка, як 
і колись, є явищем сучасної фольклорної культури.  

Використовуючи багатовіковий досвід, писанкарки пропонують свої варіанти цікавої подачі самої писанки, 
створюючи цілі психологічно виважені, філософсько переосмислені композиції, для кращого впливу на глядача. Тут 
можуть бути навіть писанки подані тільки зі стародавніми орнаментами, але скомпоновані по-сучасному та з 
фантазією – і це дасть свій ефект у сприйнятті.  

За останнє десятиліття складні соціально-побутові умови стали причиною того, що багато наших краян 
покинули рідну землю в пошуках заробітків. У їх числі є і люди мистецтва. Зокрема і дуже цікаві майстрині, які 
плідно працювали над писанковим розписом. Це величезний незафіксований пласт матеріальної, духовної, 
світоглядної культури нашого народу. 

Писанкарство на Україні було поширене в усіх без винятку регіонах. Кожна майстриня мала свої рецепти 
приготування рослинних барвників і оздоблення сюжетних малюнків. Це було нелегке заняття, що вимагало 
неабиякого хисту та уміння. За допомогою бджолиного воску і писачка на яйцях виводилися вигадливі сюжети 
різнокольоровими барвами. 

Українські писанки - це шедеври мініатюрного живопису, це, передусім, твори мистецтва, а не предмет 
повсякденного побуту. І перше визнання цього унікального українського мистецтва прийшло від визначного 
українського антрополога Федора Вовка на III Археологічному з'їзді у Києві в 1874 році. У своїй доповіді він 
звернув увагу на важливе значення писанкових узорів при вивченні українського народного орнаменту. Взагалі 
писанки - явище глибоко національне, воно є вираженням поетичного світогляду українців, їхньої високої 
духовності, філософського сприймання дійсності, оптимістичного світобачення і... безмежної творчої уяви. "Писанка 
- це неповторне багатство... Його треба берегти, як безцінний скарб. Нам слід пишатися ним перед усім світом!" 
(О.Довженко).  

Болісно, що сьогодні найчастіше для прикрашування яєць усі використовують магазинні заготовки. Адже 
насправді так цікаво розповісти дитині про таїнство розпису писанки, а потім разом з нею зайнятися таким 
захоплюючим процесом. Тим більше що в Україні споконвіків ця традиція мала магічну силу! 

Цілком очевидно, що кожна писанка – маленький витвір мистецтва, у яке майстер, що його творить, вкладає 
частинку своєї душі. Крім того, це ціла розказана історія! Кожний знак, зображений на яйці, щось означає. 
Наприклад, голуб – символ душі, сіточка – символ долі, крапочки – родючості, різні ягідки – символ матері, а 
квіточки – дівоцтва. 

Попри все, писанкарство все-таки, збереглося і розвивається завдяки майстрам старшого покоління у 
багатьох давніх осередках цього виду мистецтва. Писанки продаються на ярмарках, у художніх салонах. 
Оригінальний орнамент писанок, не тільки чарує своєю вишуканістю, мініатюрністю, гармонією колориту, він несе 
прадавні символи світорозуміння і природи, єднає з традицією минулого. Писанка в усьому світі вважається 
символом українського народу.  

Нові імена щороку з’являються, хтось вперше дав свої роботи на виставку, про когось написали в газеті, хтось 
видав книгу – а це вже свідчення про народження нового писанкаря, дослідника, пошуківця.     

Насамперед, привертають увагу роботи писанкарів із прикарпатських сіл Космача Косівского району, 
Замагори Верховинського та Чорного Потоку, що на Надвірнянщині, Саме ці села вважають осередками 
писанкового мистецтва. Яйця розписують цілими родинами, а символи передають із покоління в покоління. Кожна 
школа має власну кольорову гаму й найчастіше повторювані. Косівські писанки – «гарячі», вкриті дрібним жовто-
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червоним геометричним орнаментом. Як трактує В.Манько [4, с.16], чим вище у гори, тим холоднішою стає 
кольорова гама. «Білі» писанки – верховинські.  

Тому не випадково, що на Івано-Франківщині щороку вже стало традицією проводити Міжнародний 
фестиваль «Прикарпатський вернісаж», у м.Коломия - обласний відкритий фестиваль «Писанка», в с.Космач 
Косівського району – міжнародний фестиваль традиційного українського мистецтва «Етноеволюція, або Великдень 
у Космачі». У Львові відбувся І Міжнародний фестиваль Лемківсьького народного мистецтва «Воскресни писанко!». 
Не менш активно в цьому плані працюють майстри писанкарства Тернопільської області, якими цьогоріч проведено 
велику кількість майстер-класів та виставок.  

Можемо сказати, що найбільше писанкарство збереглося в західних регіонах України. В інших воно також 
розвивається, але в менших масштабах.   

Основними завданнями для кожного є:  
Відкрити сучасним українцям їхню традиційну культуру та мистецтво зі всіма її надбаннями. Показати важливість 
її збереження та розвитку.  
Створення попиту на українську традиційну культуру.  
Формування нової генерації – високосвідомої, духовної, культурноосвіченої та патріотичної. Пізнати себе через 
пізнання свого народу, його історії, культури, традицій, звичаїв.  
Відновлення традиції передачі народними майстрами знань від батька до сина, від матері дочці.  

Як стверджує Д.Пожоджук [6, с.108], писанка – це один із видів українського мініатюрного розпису 
повертається із забуття в середовище, з якого вона постала, аби засіяти новими барвами, аби об’єднати нашу націю 
довкола себе, адже яйце є символом зародження життя на землі, а українська писанка має стати символом 
відродження нашої держави і нації. 

І хочеться вірити, що саме наші діти збережуть і донесуть прадавнє мистецтво, котре є символом родинного 
щастя, миру і добробуту для прийдешніх поколінь. 
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РОЗВИТОК ХУДОЖНІХ ПОТРЕБ ДІТЕЙ НА ЗАНЯТТЯХ У ХОРЕОГРАФІЧНОМУ КОЛЕКТИВІ 
Бенещук Руслан, студент, Савчин Л.М., канд. іст. наук, професор  

Рівненський державний гуманітарний університет  
Хореографія, як компонента формування художніх потреб, є гармонійною складовою освоєння дійсності. 

Художні потреби в площині суспільних відносин визначаються в системі духовної культури.Так, діти, які 
займаються танцем імпровізуючи на задані керівником теми, не лише пізнають зовнішнє середовище мистецтва, а й 
формують внутрішній духовний світ. Адже духовність є джерелом зацікавлення та осягнення мистецьких явищ, 
природи людських почуттів, доцільності гармонійного ядра людини.  

Художні потреби є предметом наукового дослідження цілого ряду відомих психологів, педагогів, 
культурологів, мистецтвознавців. Потреба у мистецтві як вищій формі естетичної діяльності Гегель пояснював 
прагненням людини до самопізнання: «Загальна потреба в мистецтві виникає з розумного прагнення людини 
духовно усвідомлювати внутрішній і зовнішній світ, представивши його як предмет, у якому він пізнає своє власне 
«Я» [10 ,с.25]. 

Рудницька О. стверджувала, що художні потреби - зацікавленість людини в художніх цінностях, необхідність 
в осягненні або творенні мистецьких явищ [9, с.103]. 

Згурський А. проаналізував рівень пізнання духовних якостей людини шляхом занять в хореографічному 
колективі. Автор акцентував увагу на кращих зразках історичних танців, які викликають у дітей інтерес до 
хореографічного мистецтва і бажання безпосередньо прилучитися до нього [7,с.3-4]. 

Боголюбська М. охарактеризувала формування творчих здібностей дітей на заняттях танцем, зокрема на 
заняттях імпровізацією. Зміст імпровізації, як активного виду мистецтва, на думку автора, полягає в тому, що 
виконавець, передаючи в танці своє індивідуальне відношення до художнього образу, нікого не повторює, а створює 
зовсім новий продукт мистецтва  [4, с.74]. 

Березова Г. розглянула  деякі  психофізіологічні особливості дітей - дошкільників на заняттях в 
хореографічному колективі. Автор звертає увагу на те, що у цьому віці не слід перевантажувати дітей, а проводити 
заняття у не виворотних позиціях ніг, педагог повинен пам'ятати, щоб перевантаження під час вивчення танцю в 
одному і тому ж ритмі проводити не слід, їх потрібно чергувати з фазами переключення, у вигляді більш легких 
м'язових зусиль [3, с.10-11]. 

Бондаренко Л. акцентувала увагу, перш за все, на значенні оглядів дитячої художньої самодіяльності та на 
принципах їх підготовки і проведення. Зокрема, однією з перших умов правильної організації оглядів є завчасне 
попередження відповідних місцевих установ про час огляду, про його завдання і порядок проведення. Це, на авторську 
думку, дає змогу своєчасно підготувати дітей до виступу на огляд, без зайвої метушні працювати над постановками [5, с.31-
32]. 

Антипова І. проаналізувала організацію і методику навчальної роботи. Автор стверджує, що правильна організація і 
методика навчальної і репетиційної роботи відіграють велику роль в ідейному і художньому зростанні танцювального 
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